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ΘΕΜΑ: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 
  

ΣΧΕΤ.: Ερώτηση 9850/22-09-2020 της Βουλής των Ελλήνων  
 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσε ο βουλευτής κ. Λάζαρος 

Τσαβδαρίδης με θέμα «Δημιουργία Ταμείου Ενίσχυσης Ενόπλων Δυνάμεων με βάση 

τις ιδιωτικές χορηγίες», σας γνωρίζονται τα ακόλουθα: 

Το θεσμικό πλαίσιο των θεμάτων των δωρεών υπέρ του Δημοσίου, 

ρυθμίζεται από τις διατάξεις του ν.4182/2013 «Κώδικας Κοινωφελών Περιουσιών, 

Σχολαζουσών Κληρονομιών και λοιπές διατάξεις» (Α' 185). Με τον υπόψη νόμο, 

όπως αναφέρεται στην αιτιολογική του έκθεση, επιχειρήθηκε η θεσμοθέτηση 

συστημικά ενιαίου νομικού πλαισίου για τις κοινωφελείς περιουσίες (εν προκειμένω 

και των δωρεών), καταργώντας της πανσπερμία των διατάξεων που αντιμετώπιζε το 

ζήτημα αυτό. 

Με το ως άνω πλαίσιο και σύμφωνα με τα ειδικότερα καθοριζόμενα στα 

άρθρα 3 και 3Α αυτού, μεταξύ άλλων, παρέχεται η δυνατότητα: 

 Στον δωρητή να δωρίσει χρήματα, προκειμένου να καλυφθούν ανάγκες των 

Ενόπλων Δυνάμεων (ΕΔ), οι οποίες στη συνεχεία θα προσδιοριστούν από τα 

Γενικά Επιτελεία, σύμφωνα με τις επιχειρησιακές ανάγκες και απαιτήσεις τους. 

 Ο δωρητής, να εξοφλεί απευθείας τον οικονομικό φορέα (προμηθευτή ή 

πάροχο υπηρεσίας ή εργολάβο), που έχει επιλεγεί, ως ο πλέον κατάλληλος, 

για την υλοποίηση του σκοπού της δωρεάς και ο δωρεοδόχος να 

παραλαμβάνει το αντικείμενο της δωρεάς από τον οικονομικό φορέα. Η υπόψη 

διαδικασία προϋποθέτει τη σύναψη σύμβασης δωρεάς μεταξύ δωρεοδόχου και 

δωρητή, και στη συνέχεια τη σύναψη των εκτελεστικών συμβάσεων μεταξύ 

δωρεοδόχου και οικονομικού φορέα. 
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Για κάθε δωρεά εκδίδεται απόφαση αποδοχής ή αποποίησής της από τον 

Υπουργό Οικονομικών (ή το εξουσιοδοτημένο από αυτόν όργανο) ή τον Υπουργό 

Εθνικής Άμυνας, ανάλογα με το είδος και το ύψος της αξίας της δωρεάς. Επίσης τα 

στοιχεία κάθε δωρεάς και δωρητή καταχωρούνται στο τηρούμενο Μητρώο Δωρεών. 

Οι χρηματικές δωρεές που ενεργούνται σύμφωνα με τις διατάξεις του εν ισχύ 

Κώδικα Κοινωφελών Περιουσιών, μετά την αποδοχή τους κατατίθενται σε 

τραπεζικούς λογαριασμούς της Στρατιωτικής Υπηρεσίας και στα Νομικά Πρόσωπα 

Δημοσίου Δικαίου αυτής (Ταμείο Εθνικής Άμυνας, Ταμείο Εθνικού Στόλου, Ταμείο 

Αεροπορικής Άμυνας), ανάλογα με τη βούληση των δωρητών και προς υλοποίηση 

του σκοπού της δωρεάς. 

Πέραν των παραπάνω, η πρόταση για ίδρυση ενός ταμείου με στόχο την 

υλοποίηση χρηματικών δωρεών ιδρυμάτων, επιχειρήσεων και ιδιωτών για αγορά 

αμυντικού εξοπλισμού, μπορεί να εξετασθεί σε συνεργασία με τη Διεύθυνση 

Κοινωφελών Περιουσιών του Υπουργείου Οικονομικών, προκειμένου να 

συνεκτιμηθούν όλα τα δεδομένα, σε συνδυασμό με τις προβλέψεις του εν ισχύ κώδικα 

κοινωφελών περιουσιών και παρεπόμενα να αξιολογηθεί η ανάληψη σχετικής 

νομοθετικής πρωτοβουλίας. 

 Κατά τα λοιπά αρμόδιο να σας απαντήσει είναι το συνερωτώμενο Υπουργείο 

Οικονομικών. 
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